

La Almudaina

ESPAÑA
Estranjero (Unión Postal) 25
Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 30 cts.

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

DESDE BARCELONA

Entre bastidores

En un artículo de Santos Oliver, publicado en LA ALMUDAINA, se indicaba lo que ocurre aquí, entre bastidores, en la cuestión batallona del presupuesto de cultura. Ningún otro asunto más a propósito para hacer ver hasta qué punto y de qué manera el apetito de cuatro ambiciosos puede encauzar la opinión de un pueblo. El caso merece ser comentado y tenido muy presente a toda hora. La campaña actual nos dice que el caciquismo no ha muerto aquí en Barcelona.

Los enemigos de ese presupuesto forman tres grupos. A un lado, iniciadores de la campaña, los caciquistas, hechos un tiempo de la ciudad, los que no se resignan a desaparecer y buscan, ya que no pueden constituirse y mangonear en partido, el amparo de ciertas instituciones conservadoras por naturaleza. A otro, la gente de buena fe, poco «avisada», víctima propicia de todos los se fueles. Y por último, los «disidentes incondicionales», los biliosos de redacciones y cafés, a quienes ha puesto de mal humor—no la neutralidad ni la bisexualidad de las escuelas futuras—sino el sueldo suculto que Zulweta se ha asignado.

Hay que admirar incondicionalmente a los caciquistas de viejo cuño. Concedámosles las intenciones. Gracias a ellos puede afirmarse que el presupuesto de cultura no ha sido discutido aún. ¿Qué discutido! Ni le dé siquiera. Concedores del terreno en que manobran, han desviado la cuestión desde el primer instante; y han recurrido a los resortes que había de agenciarles y les ha agenciado la cooperación de un grupo muy numeroso y muy fuerte aquí. Gracias a sus habilidades, consintió la Junta diocesana en autorizar el mitin; y gracias a sus manejos, llegó a creerse que el presupuesto de cultura era ya causa perdida.

Pero no contaban con Cambó, que con su perspicacia política vio el juego y adivinó cuanto se fraguaba entre bastidores. Y a ello se debe el mitin del domingo último. Lejos de ser una ratificación del mitin primero, esa reunión fue una desautorización y un contra-ataque a la asamblea inicial. Los regionalistas de la derecha han adivinado que el viejo caciquismo les disputa encubiertamente el apoyo de las clases sociales en que ellos han conquistado los partidarios más fervientes. Y claro, no se resignan. Puig y Cadafalch ha hablado a tiempo.—«Nosotros, ha venido a decir, no hacemos cuestión de vida o muerte lo de la bisexualidad y neutralidad de las escuelas. Prescindamos, si queréis, con tal de aprobar todo cuanto resta del presupuesto.»

Y esta es la situación presente. Los caciquistas se ven despojados de las armas en las que fiaban más. La única esperanza—y éste ha de ser su nuevo recurso—que les queda, es la escisión que la actitud de Cambó y sus amigos puede ahondar entre los concejales solidarios.

Veremos.

M. SARMIENTO

DE LA VIDA

Mossén Alcover y Gabriel Alomar

23 de Abril.

Los diarios barceloneses barajan los nombres de Mossén Alcover y Gabriel Alomar, de quienes es el reporter tan devoto y en tanta estima los tiene.

El *Diluvio*, el satánico *Diluvio*, glosa la carta de Mossén Alcover, dirigida como adhesión al mitin de protesta contra el Presupuesto de Cultura municipal, organizado por la Junta Diocesana.

El viejo diario federal entiende que la cita y el recuerdo hechos en su carta por nuestro Vicario general, de los católicos belgas, que votan, construyen y se sacrifican, es un alto ejemplo de tolerancia que duda imiten los católicos españoles.

«Ya verá Vd., señor canónigo y Vicario general», escribe *El Diluvio*—como de su carta de adhesión sólo aceptan los ultramontanos de por acá los conceptos que les parezcan más disonantes e intemperantes.»

Y algo merced de otros comentarios, puesto que sólo trato de dar resalte al concepto que mereció la carta de Mossén Alcover en lo que tiene de espíritu abierto, mundial.

Gabriel Alomar es hoy el caudillo de la juventud radical catalana. Su nombre ha sido nimado por la admiración de todos, en el Congreso de Juventud.

El telégrafo habrá llevado a la tranquila morada del vibrante poeta, el aplauso de sus admiradores.

Pero como la dicha dura poco en la casa del pobre, la juventud rebelde acaba de sufrir un triste desencanto.

¡Alomar elogiando a Bartrina! No cabe dudarlo: Alomar envejece. La juventud de hoy no es la que compartió la alegría de las aulas, con Alomar.

Los que llegan no han leído el «Algo...» de aquel poeta; y si lo leyeron, fué sin emoción.

Todo envejece.—Zola, que fué despedido a las rachas rumorosas del combate, es para la juventud una momia.

Detrás de Zola, vino Anatole France.

¡Elogiar a Bartrina!... Alomar envejece.

Andrés CORZUELO.

Lecciones y Comentarios

La moda próxima.—La respiración artificial.—Una hija del primer ministro inglés en el teatro.—El vicario apostólico de Marruecos.

La moda femenina atraviesa actualmente una crisis que algunos califican de grave. Otras no la dan tanta importancia, como sucede con todas las cosas opinables. Cada cual las acomoda a su peculiar temperamento.

Después de haber utilizado los postreros conocimientos botánicos y zoológicos; después de haber empleado para decorar los sombreros femeninos diversidad de productos, tal como la manzana, la cereza, la ciruela y el albaricoque, y todas las plumas de la fauna ornitológica, las modistas parisienses se encuentran hoy en situación perpleja.

La hermosa primavera les sorprendió en esa situación angustiosa, sin que acertaran a elegir el fruto ó el ave satisfactorios para el momento.

Pero como no había más remedio que adoptar una resolución inmediata, agotada ya la sección de los fruítiles, las modistas han echado mano de los productos hortícolas. Al cabo de largas dilucidaciones, resultó el popular tomate favorecido.

Este interesante fruto servirá, pues, de ornamento al sombrero de las damas durante la estación presente, hasta que la sustituya un fruto menos exótico.

La respiración artificial, con frecuencia asociada a las tracciones rítmicas de la lengua, es de empleo corriente cuando se trata de reanudar a los asfixiados ó ahogados. En el VII Congreso internacional de fisiología, celebrando en agosto último en Heidelberg, mostráronse muchos aparatos y procedimientos para la respiración artificial.

Es de señalar, entre tantos, un nuevo procedimiento para lograr la respiración artificial en el hombre en caso de asfixia, por ejemplo. Este procedimiento sencillo, que sobrepaja a todos los demás en eficacia, fué presentado por el Dr. Schofer, de Edimburgo. He ahí su técnica, tal como la describe el profesor L. Frederich en la *Revue générale des Sciences*.

El paciente (un ahogado, por ejemplo), a quien se trata de volver a la vida es colocado en el suelo boca abajo, con la cabeza ligeramente ladeada. El operador se pone de rodillas a un lado. Coloca las manos planas en la espalda de éste y, con todo el peso de su cuerpo, aprieta fuerte y gradualmente de modo que haga salir el contenido gaseoso de los pulmones. Disminuyendo la presión, lo que el operador realiza levantando poco a poco su cuerpo sin quitar las manos, el pecho del paciente recobra sus dimensiones primeras y penetra el aire fresco en sus pulmones. Estos movimientos de presión y de aflojamiento se repiten cada cinco segundos (12 veces por minuto). El volumen de cada uno de estos movimientos respiratorios pasa de 500 centímetros cúbicos y puede llegar a 1.000.

Este procedimiento no fatiga al operador ni causa perjuicio alguno al paciente. Los resultados son maravillosos.

La señorita Isabel Asquith, la mas joven de las hijas del presidente del Consejo de ministros de Gran Bretaña, debutará el 12 de mayo próximo en la escena, con motivo de una fiesta infantil organizada por la condesa de Doncaster. La obra en que tomará parte la hija del ministro, titúlase *Los tres deseos*, y desempeñará en ella el papel de hada benévola que recompensa la virtud.

«La consagración del Padre Cervera, ilustré Franciscano, al cual se ha conferido la señalada merced de ser elevado al cargo de vicario apostólico en Marruecos, recientemente creado, se verificará en breve en esta corte.

Un periódico relata el siguiente rasgo, que pinta de manera admirable las bondades del P. Cervera.

«Hace algunos años falleció en Tánger un joven, hijo de padre moro, súbdito español y cristiano. Como hubiese muerto de la viruela negra, nadie, cuando el cónsul puso en conocimiento de la colonia española el fallecimiento, quiso prestarse a darle sepultura. La caridad puramente humana no quería arriesgar el peligro del contagio. Así las cosas, el P. Cervera se presentó al cónsul, diciendo:

—No hay que apurarse; aquí estoy yo, que con ayuda de tres Hermanos de la Orden le enterraré.

Y, en efecto, así lo hizo.»

ARCOS.

Los estrenos en París

«Le scandale de Monte-Carlo.»—«L'incendiaire.»—«Un coup de fouet.»

París 21 de Abril.—No conozco título más parisiense para una comedia, que el título que ha puesto a la suya, que acaba de estrenarse en el Gymnase, mensionar Sacha Guitry: *Le scandale de Monte-Carlo*.

La obra ha llegado a la escena en el momento oportuno: en el momento en que los ocos de la riante «Costa Azul», resucitan en París con sus voces dulces y con sus voces amargas.

Los parisienses regresan en tropel de esos ambientes lugares bañados por el sol, llenos de leyendas.

¡El esdndalo de Monte-Carlo!

¿A quién puede sorprender ese título?... Sobra el serpiente es que se habla de un solo. Sobra el singular. Parecería a todo el mundo más propio que se hablase de los esdndalos de Monte-Carlo.

La obra, que ofrece al espectador episodios y escenas originales imprevistas, es alegre, divertida.

Es, como Monte-Carlo, pintoresca.

Le dan vida dos artistas... un galicismo más, ¿qué importa al mundo?... dos artistas espirituales: Marie Magnier y Abel Tarride.

Al estreno de la comedia de Mr. Sacha Guitry ha precedido, en el Gymnase, el estreno de un drama: *L'incendiaire*.

La obra está escrita para presentar al público parisiense un gran actor extranjero, Theo Bonwmeester, el hijo de madame Mass Bonwmeester, que es la Sarah Bernhard de Holanda.

En *Le incendiaire*, Bonwmeester interpreta siete personajes distintos, que se suceden en escena con intervalos que no pasan de cuatro segundos.

En ese escaso tiempo no cambia sólo de cabeza y de traje, como un simple Prégéli; cambia por completo de tipo, y pasa de lo dramático a lo cómico.

Me se trata de un número de *music-hall*. Bonwmeester es un gran artista, cuyos talentos conquistarán en París tantos triunfos como han conquistado en Londres.

Un *coup de fouet*, comedia *vandeville* en tres actos, original de León Xanfer, estrenada en Folies Dramatiques ha tenido éxito satisfactorio.

La obra podrá titularse también *El hijo de la tormenta*; pero entonces parecería un drama más que un *vandeville*.

Mademoiselle Aglaure Bretisel es nerviosa, y sus nervios se alteran terriblemente con la tormenta. De tal modo que una noche, estando Mlle. Aglaure en un hotel de provincia, al resonar los truenos de una tempestad, salta de la cama y corre por los pasillos del hotel, refugiándose en el cuarto de su huésped.

Pasado cierto tiempo, mademoiselle tiene un hijo, que, como todos los niños, crece y se convierte en un hombre.

Mademoiselle Aglaure quiere regularizar la situación de su hijo, y para ello se dedica a la busca y captura del padre.

A este fin encarga a un agente de realizar gestiones, dándole los datos que quedaran en su memoria de la noche de la tormenta.

Después de numerosas peripecias, tan divertidas unas como otras, porque el agente, para ganarse la comisión, le busca otro padre, parece el verdadero, que abraza al hijo y la mamá.

El público se divirtió mucho con las peripecias del *vandeville*, que ha sido un éxito para Mlle. Augustina Lerche.

JUAN DE BECON.

El problema de la comida

Mientras vegetarianos y no vegetarianos discuten a sus anchas lo que deberíamos comer, no faltan otros sabios que, con miras más amplias, se preocupan de lo que comeremos con el tiempo. El problema de las substancias no es, en efecto, de los que menos interesan a la especie humana; y como quiera que desde el célebre Malhus son muchos los economistas que, con razón ó sin ella, prevén una época en que anden relativamente muy escasos los víveres que hoy consume la humanidad, de aquí que la imaginación se ache a volar á veces pensando cómo habrán de componerse los hombres que se encuentran con semejante conflicto.

A este propósito y con referencia á ciertas frases más ó menos auténticas del célebre químico Berthelot, se ha dicho que algún día quedaría resuelto el arduo problema de vivir sin comer—se entiende sin comer en el sentido actual de la palabra—merced á los adelantos de la ciencia, que lograría andando el tiempo la fabricación de preparados (como píldoras ó algo parecido) que, por síntesis química, nos proporcionarían en tamaño reducidísimo la ración alimenticia necesaria para el sostenimiento normal de nuestras fuerzas. Comer como hoy se come, sería entonces puramente un lujo, que se permitiría cada cual, con mayor ó menor frecuencia, según sus gustos y sus medios económicos.

Por de pronto se observa en este punto que, si bien se han logrado numerosas victorias en lo que se refiere á la obtención en los laboratorios de numerosas substancias naturales y se esperan con confianza muchos otros triunfos de igual género, la mayor parte de estas cosas no pasan hoy por hoy de simples curiosidades sin gran trascendencia práctica, y, por tanto, no es fácil que se consiga en breve el hallazgo del *alimento químico* en cuestión. Pero, aun admitiendo que se descubra un día teórica-

mente el medio de *vivir de la farmacia*—no siendo boticario, por supuesto—¿será realmente práctico? ¿se adaptará á las leyes de la higiene?

El problema psicológico de la nutrición, mucho más complejo de lo que parece á primera vista, no es un acto único basado en un simple transporte de substancias químicas de la sangre á los demás elementos orgánicos, sino una serie de reacciones y fermentaciones que se realizan en los diversos órganos y en el seno de las células de toda la economía, de donde se deduce que la salud perfecta no puede mantenerse más que cumpliendo todas las funciones, sin omitir ninguna, y así la calidad de los alimentos ha de estar en perfecta armonía con las exigencias funcionales de los distintos elementos de nuestro cuerpo que toman parte en aquella función.

En tal sentido, pues, es necesario, por ejemplo, que demos á digerir á nuestro estómago substancias sobre las cuales se pueden ejercer sus diferentes acciones. Este se halla dispuesto para recibir á determinadas intervalos cierto volumen de materias, sin lo cual sus fibras musculares no pueden ejercer normalmente las funciones que les son propias, y por este su vacuidad excesivamente prolongada engendra ciertos trastornos como dolores, atonía de sus glándulas, etcétera; y de igual modo, al nuestro organismo no recibiese más que alimentos directamente asimilables por la acción de las células, la fuerza de las funciones íntimas que realizan estas provocaría indudablemente una perturbación en la salud.

Por otra parte, enseña la experiencia que un animal exclusivamente alimentado con substancias esterilizadas previamente, no tarda en sucumbir; lo cual prueba que la presencia en los alimentos de otras substancias no asimilables en sí mismas resulta de todo punto indispensable para el debido proceso de las fermentaciones, todavía mal conocidas en su esencia y que son base de toda nutrición: todo lo cual parece demostrar que la idea de reducir á un minimum las funciones de los órganos de la nutrición, es un absurdo peligroso.

Este aparte, es menester también tomar en cuenta que las impresiones que recibe el paladar no son indiferentes ni muchísimo menos en el proceso de la digestión; pues, según se desprende de numerosos experimentos, tienen aquellas una influencia decisiva en las funciones del estómago, y esto es otro argumento en contra de la posibilidad práctica de una alimentación basada en preparados de reducido volumen y sin los atractivos de un sabor agradable.

Mas si la química futura no puede resolver este problema, puede sí conseguir, como ya lo logra hoy día, la fabricación de un sinnúmero de productos alimenticios artificiales que, como la margarina, por ejemplo, en relación con la manteca, substituyan otros productos naturales con ventaja económica y sin perjuicio apreciable del organismo, por lo cual no podemos colegir ni lo que comerán los hombres con el tiempo, ni siquiera lo que comemos hoy día, según andan las cosas.

Como ha dicho recientemente un revisor belga de mucho ingenio, á propósito de ciertos embutidos adulterados que se destinan al ejército francés, en otros tiempos, cuando se comía alguna cosa, se tenía la seguridad de que «era aquello»; pero, hoy en día ya nada es nada, y hay que cerrar los ojos, entregándose á la buena ó mala fe del proveedor.

«Desgraciadamente, añade, esta confianza es así siempre defraudada y de cuando en cuando viene algún incidente á revelarnos que pasamos la vida envenenados con los alimentos, en espera de que los médicos nos den algún día con nosotros; pues no hay que creer que aquellas falsificaciones se hagan solo para el ejército; para esta clase de materias todo el mundo es soldado.»

«Los embutidos que se acaban de analizar tan cuidadosamente y en los que se han encontrado toda clase de productos menos carne de cerdo, no se destinan solo á los cuarteles, estando seguros de que también figuran en nuestras mesas; pero, no por esto dejéis de consumirlos: os servirían otro plato que sería enteramente igual.»

«Todas las cosas sirven para la alimentación del género humano: todas, excepto aquellas á que estaban acostumbrados nuestros padres. El almídon, que era solo empleado por las planchadoras, ha venido á ser hoy un comestible lo mismo que el yaso y otra porción de materias cuyas virtudes culinarias y alimenticias desconocieron en su ignorancia los pasados siglos. ¡Y pensar que hay todavía pesimistas que niegan el progreso! No significa nada el haber adaptado á la comida una porción de los gradientes que antes solo servían para el lavado de los suelos?»

«Nosotros aberremos y digerimos una porción de materias de las cuales la más inofensiva hubiera dado muerte á un hombre del siglo de Enrique III; nosotros las aportamos en conjunto bastante alegremente, y no morimos más de lo razonable. Este es, en verdad, sin una porción de enfermedades del estómago cuyos variados nombres han llegado á formar un diccionario; pero pensad que lo que hace vivir á los médicos son las enfermedades, y si no los hubiera enfermos, ¿qué fuera de los médicos?»

Lo malo, añadiré yo por mi parte, es que también los médicos comemos, y nos mata la química moderna lo mismo que á los otros.

Y perdona, lector, este pequeño rasgo de egoísmo.

PANFILO RODRIGUEZ.

COCHERA Se desea alquilar una en un punto céntrico, capaz para dos ó tres automóviles. Ofertas: calle de San Sebastián, 7.

La nueva escuadra

He aquí las bases más importantes que publica la *Gaceta* para la construcción de la nueva escuadra:

Art. 2.º Los acorazados no tendrán velocidad inferior de 19 millas y el elemento ofensivo lo constituirán ocho cañones de 30 centímetros y 20 de 10. La plancha será de 23 centímetros de espesor.

Art. 11. Construcción de un dique en el Ferrol.

Art. 13. Construcción de tres destructores de 350 toneladas, con una velocidad de 18 millas, cinco cañones de 57 milímetros de tiro rápido y dos tubos giratorios lanzatorpedos.

Art. 14. Construcción de 24 torpederos de 130 toneladas, con una velocidad de 25 millas armados de tres cañones de 42 milímetros de tiro rápido y tres tubos lanzatorpedos.

Art. 15. Construcción de cuatro cañoneros de 800 toneladas con una velocidad de 13 millas. Cada buque llevará un castillo con cuatro cañones de 75 milímetros y dos ametralladoras.

Art. 21. El coste de la obra será el siguiente: Tres acorazados de 15,000 toneladas á 2,870 pesetas la tonelada, total 129 millones cincuenta mil pesetas.

Construcción del dique del Ferrol, siete millones; los tres destructores, á 6,000 pesetas la tonelada, total 6,300,000. 24 torpederos á 2,500 pesetas tonelada, 11,800,000 pesetas.

Cuatro cañones, á 1,875 pesetas la tonelada 6,000,000.

Art. 27. Dentro de los 42 meses se entregarán dos destructores, y escalonados tendrán que entregarse todos antes de terminar el plazo fijado. Los tres torpederos deberán probarse antes de terminar los 18 meses y los restantes se construirán de modo que anualmente se efectúe la prueba de tres de ellos. Antes de 22 meses deberá probarse el primer cañonero. El Gobierno podrá rescindir el contrato por culpa del contratante ó por razones de interés público.

Art. 44. Para el concurso á las obras del grupo 1.º deberán depositarse 600,000 pesetas. Para construir el 2.º grupo, 2,200,000. Esto provisionalmente.

PALMA

En el salón del Circolo Liberal el próximo domingo 26 del actual á las siete de la tarde el obrero don Sebastián Alorda dará una conferencia de vulgarización científica que versará sobre el tema «Origen del trabajo y quien lo ha producido.»

Ha quedado abierto al vecindario público el *Balneario de Miramar*, conocido con el nombre de *Mary y Tierra*.

Este establecimiento ha sufrido importantes reformas en beneficio del público.

Leemos, y á título de curiosidad copiamos en el *Diario de Barcelona*, las siguientes líneas:

«Según nuestros informes, se encuentra en esta ciudad practicando trabajos de investigación, relacionados con el terrorismo, un *detenido* inglés, que verifica sus trabajos con carácter particular ó independiente de la oficina que dirige el señor Arrow.»

Por agentes de la compañía Arrendataria de Tabacos, ha sido apresado en Santa Margarita un carro con caballería, un reo, y tres bultos tabaco de contrabando, ocultos dentro de un bocoy.

Mañana es el día elegido por muchas familias obreras, para ir, siguiendo de la centumbré de años anteriores á pasar una tarde de expansión en el pinar de la Fontants.

Don Gabriel Ribas, propietario de la finca San Puigdorilla, lindante con dicho pintoresco sitio, ha dispuesto que vaya por su cuenta á animar la tarde la Banda Municipal.

Servicios prestados por la Guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Calviá de haber denunciado á la autoridad competente á un individuo por haber maltratado de palabra y obra á una mujer, produciéndole algunas contusiones de carácter leve.

—La de Santa Margarita participa haber denunciado á tres sujetos por infracción al Reglamento de policía de carreteras.

Se halla vacante la plaza de Juez municipal de la ciudad de Felanitx.

Los aspirantes á la misma deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría del Gobierno de esta Audiencia dentro del plazo de 20 días.

Para los efectos de reclamación se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Porreras las cuentas municipales respectivas al año 1907.

El Sr. Gobernador civil de la provincia ha castigado con multas de 5 pesetas á cada uno de tres individuos por infracción del reglamento de carreteras.

Ayer por la mañana una joven se cayó en la plaza de Abastos produ-

ciéndose algunas leves contusiones en el brazo derecho y pierna del mismo lado.

Han sido multados por el señor Alcalde varios muchachos por travesturas cometidas en la vía pública.

El inspector de víveres de la plaza de Abastos decomisó ayer algunos kilogramos de pescado por no reunir las condiciones debidas.

Ayer por la mañana fué curado en la casa de socorro un muchacho que al intentar encaramarse á una pared de cerca se cayó, produciéndose una herida en la cabeza y varias contusiones.

Dicho muchacho se llama Jaime Abraham, de 13 años vecino de Santa Catalina.

El Sr. Comandante de la guardia municipal puso ayer á disposición del Juez competente á varios muchachos presuntos autores de varias ratas cometidas en la plaza de Abastos.

Relación de los señores que tienen libramientos pendientes de cobro en esta Delegación de Hacienda.

Doña Catalina Mener, viuda de Bannasar.

Don Bartolomé Tomas y Cerola; don Miguel Sintes Mercadal; don Gaspar Perelló; don Mateo Colom, apoderado de D. Francisco Arbena Marqués y don Bernardo Moyá.

El Obrero *Balcar* invita á los obreros á que celebren la fiesta del 1.º de Mayo, asistiendo al mitin, engrasando la manifestación y asistiendo á cuantos actos se organicen en dicho día.

Uno de estos días el presidente del Colegio Médico don Bernardo Riera convocará á sus compañeros para ocuparse de la inauguración del Laboratorio biológico-marítimo y del modo como convendría que el Colegio cooperase á las fiestas inaugurales.

Un aficionado á toros, de esta ciudad, ha recibido una carta del espada Antonio Fuentes invitándole á la corrida que el 10 del próximo Mayo ha de celebrarse en Barcelona para despedirse de aquel público, significándole al propio tiempo la satisfacción con que vería que sus amigos y los muchos aficionados que hay en esta asistieran á su despedida.

El señor Simó, Naviero Director de la «Isla Marítima» enterado de esta carta ha ofrecido una rebaja en los pasajes de ida y vuelta para facilitar á los aficionados el poder asistir á la fiesta taurina.

La modista de sombreros D.ª A. Quadalupa nos participa que abrirá exposición de sombreros en el Hotel de Mallorca el día 28 del actual.

Instrucción Pública

Escuela Superior de Comercio de Palma de Mallorca

De conformidad con lo preceptado en el R. D. de 22 de Noviembre de 1889, la R. O. de 28 de Julio de 1893 y demás disposiciones vigentes sobre la validez académica de los estudios hechos fuera de los Centros docentes oficiales y concordantes, los que deseen examinarse en esta Escuela en el mes de Junio próximo de asignaturas que hayan cursado en la enseñanza no oficial, deberán solicitar su matrícula dentro de la primera quincena del mes de mayo en instancia dirigida al Ilustre señor Director de esta Escuela, escrita y firmada por el interesado en los impresos que se le facilitarán en el Establecimiento con expresión del nombre, los apellidos paterno y materno, la edad, el pueblo de su naturaleza, y el domicilio, así como las asignaturas de que soliciten ser examinados, expresándolas por su orden.

Los aspirantes además de exhibir su cédula personal si son mayores de 14 años ó identificar su persona por medio de dos vecinos de la localidad satisfacción de la Secretaría del Establecimiento que como testigos de conocimiento garanticen la identificación, ó por otro medio que la Secretaría considere suficiente, pagarán en ella, por cada asignatura de los períodos Preparatorio y Elemental, que soliciten examen, 8 pesetas en papel de pagos al Estado por inscripción de matrícula y 450 en metálico por derechos de examen y de expediente con los timbres móviles respectivos.

Los que hayan de empezar la carrera deberán solicitar previamente examen de ingreso en la Escuela, que versará sobre nociones de Gramática, Aritmética, Geometría, Geografía, Religión y Moral y Lectura y Escritura al dictado, por medio de instancia extendida en papel de una peseta, escrita de puño y letra del aspirante, consignando en ella el nombre y los apellidos paterno y materno, pueblo de su naturaleza domicilio y edad, acompañando para la justificación de la misma, que deberá ser la de los años cumplidos ó que se cumplan antes de los primeros exámenes ordinarios de asignatura, la certificación de nacimiento librada por el funcionario encargado del registro civil y legalizada en su caso ó la certificación de Bautismo si así procediere y además acompañarán

la cédula personal si son mayores de 14 años y la certificación que prescribe el artículo 13 del R. D. de 15 Enero de 1903, según el cual para ingresar en establecimientos oficiales han de presentar certificado de estar vacunados los menores de 10 años y de haber sido vacunados los mayores de 10 y menores de 20. Para el ingreso deberán identificar también los alumnos su persona por los medios antes expresados.

Universidad de Barcelona

Conforme con las disposiciones vigentes, desde el día 1.º al 15 del próximo mes de Mayo, en sus días lectivos, de nueve a once, estará abierta la matrícula de enseñanza no oficial en los Negociados respectivos de la secretaría general de esta Universidad para los alumnos que deseen examinarse en el mes de junio próximo de asignaturas de las Facultades en este centro establecidas.

Los alumnos que se matriculen por primera vez por enseñanza no oficial deberán hacer la identificación personal ante esta secretaría general. Los que lo verifiquen de asignaturas del grupo preparatorio de Facultad justificarán, por medio de certificación oficial, que tienen hechos los estudios del Bachillerato y que les ha sido expedido el título correspondiente; y los que lo hagan de asignaturas del primer grupo de Facultad acreditarán, por certificado de nacimiento que han cumplido los dieciséis años de edad. Los alumnos de la Facultad de Derecho tendrán en cuenta que por real orden de 19 de julio de 1900 se establece la incompatibilidad entre el Derecho administrativo y la Hacienda pública.

Los derechos de matrícula y académicos se satisfarán en papel de pagos al Estado, a razón de 30 pesetas por cada asignatura. Abonarán además, en metálico, dos pesetas y cincuenta céntimos por derechos de inscripción y otras dos pesetas y cincuenta céntimos por formación de expediente.

A la solicitud de matrícula, que se facilitará a los alumnos en la portería principal de esta Universidad, deberá fijarse una póliza de una peseta, debiendo acompañar, además, tantos timbres móviles de diez céntimos cuantas sean las asignaturas objeto de la instancia, más uno para el resguardo de matrícula.

Las instancias solicitando matrícula de asignaturas del grupo preparatorio para las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras se presentarán en el Negociado de esta última Facultad; las de preparatorio de las de Medicina y Farmacia en el de la de Ciencias, y una de la asignatura de Higiene pública de Farmacia en el de la Medicina.

Lo que de orden del Ilmo. señor Rector se hace público para general conocimiento.

Barcelona 21 de abril de 1908.

El secretario general: Carlos Galleja.

Nombramiento de adjuntos

En cumplimiento de lo ordenado la Sala de Gobierno de esta Audiencia ha nombrado adjuntos de los Juzgados municipales que se indican a los señores siguientes:

Distrito de la Catedral.—Don Jorge Fortuny Moragues, don Francisco Rover Motta, don Antonio Font Sbert, don Gabriel Fuster Forteza, don Luis Rosselló Sendra, don Miguel Muntaner Coll, don Antonio Valentí Valenti.

Distrito de la Lonja.—Don Tomás Muntaner Torres, don Mariano Servera Fabregas.

Campanet.—Don Bartolomé Mestre Pericás.

La Puebla.—Don Pedro Siquier Pizá.

Pollensa.—Don Bernardo Batle Cabot, don Sebastián Jaume Ribot y don Felipe Cerdá Aloy.

Sineu.—Don Pedro Real Font y don Antonio Munar Alorda.

Porreres.—Don Miguel Barceló Lladó.

San Juan.—Don Juan Oliver Riudor.

Notas municipales

Ayer por la mañana el Alcalde señor Rosselló reunió en su despacho a los Jefes de las minorías que componen el Ayuntamiento para ponerse de acuerdo en la resolución de diversos asuntos.

Dejo de asistir a dicha reunión don Bernardo Calvet, jefe de la minoría liberal.

Ayer se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia aprobando algunos permisos para la colocación de panteones y varias cuentas.

Para hoy a las doce esta convocada la Comisión de Gobierno y Policía para resolver algunos asuntos de trámite.

La semana próxima los señores que componen la Comisión de Ensanche visitarán los solares procedente del derribo de las murallas para a la recepción definitiva de las obras de dicho derribo.

Un teatro de verano en Santa Catalina

Dentro de poco tiempo contará Palma con un nuevo teatro: en el arrabal de Santa Catalina se están haciendo con actividad las obras necesarias para habilitar uno de los edificios de la plaza del Progreso para convertirlo en teatro de verano.

Esto confirma la noticia que adelantamos hace unos meses.

El nuevo teatro que se llamará Teatro Apolo inaugurará sus funciones en la segunda quincena de Mayo, actuando hasta el día de Todos los Santos.

Dirigirá la compañía, que será de zarzuela, el actor don Teodoro Serra y el maestro don Joaquín Picó.

En ella figurarán las tiple Matilde Leon y Aurora Brieva que llegarán en breve del continente con algunas jóvenes que han de formar el coro.

La característica no se sabe aun fijamente cual será, suponiéndose que será Concha Martínez ó Antonia Reñés.

El programa de la función inaugural será el estreno de «El Rey de las Herrerías», «El arte de ser bonita» y «La Tragedia de Pierrot».

Se hacen grandes preparativos para que resulte solemne la inauguración del nuevo teatro, que quedará montado con bastante lujo.

En él se instalará el alumbrado eléctrico.

De Sociedad

Tras penosísima enfermedad ha fallecido en Mahón D. Sebastián Fornaris Orfila que contaba la edad de 73 años, padre del maestro de Son Servera.

D. E. P.

El sábado por la tarde se efectuó en Mahón el entierro de la Sra. D.ª Tecla Oliver Riquer, viuda de Ferrer, madre política del capitán del Regimiento de Mahón D. José Clapés.

Una lucida concurrencia asistió al fúnebre acto, acompañando al cadáver la música de dicho Regimiento.

Ha sido nombrado tesorero de la Asociación de Profesores y Peritos Mercantiles de Mallorca el conocido comerciante de esta plaza D. Miguel Perras.

A bordo del vapor «Bellver» llegaron ayer de Barcelona, entre otros pasajeros: Don Francisco Miret, don Salvador Pujadas, don Lorenzo Oliart, don José Anguera, don Eduardo Delia, don Luis Daud, don Miguel Armengol, don Pablo Mayans, don Enrique Fabrega, don Bartolomé Simé y don Antonio Bauzá.

En el mismo vapor, vino el Sr. Conde de Ayamans.

Contra lo que se había dicho no llegó ayer a esta ciudad la expedición de turistas organizada en Lourdes.

Ayer salió para Valencia el 2.º comandante de aquel puerto, don Carlos Villalonga Vega-Verdugo, capitán de fragata.

En el vapor «Cataluña» salieron ayer para Valencia el conocido pintor don Lorenzo Cerdá, don Mateo Zaferteza y don Jaime Vives.

Ayer salió para Valencia en donde contraerá matrimonio a principio del mes entrante, don Pelayo Liempart.

En el vapor «Bellver» llegó ayer a esta ciudad, el inspector de telégrafos don Eugenio Esteban Díez, en comisión del servicio.

Ayer mañana salió para Ibiza, el secretario del gobierno civil don Gabriel Mas.

Las obras del puerto

Han entrado en una fase de verdadera actividad las obras de construcción de los nuevos muelles.

Desde que empezó la colocación de los bloques con la nueva maquinaria de la grúa, esta no descansa en su labor.

Ayer alcanzaban a 21 el número de bloques colocados en la nueva escollera. De estos se habían colocado 10 ayer.

Estos son los que forman el vertice más saliente hacia el mar, habiéndose puesto ya la tercera fila.

Como se ve se activa mucho las obras, esperándose que a medida que los operarios se perfeccionen en el trabajo se podrá adelantar mucho más.

A principios de mes se empezará la construcción de nuevos bloques, a fin de no tener que paralizar los trabajos después de colocados los 400 bloques ya construidos.

El Congreso Científico Mercantil

Ayer tarde se reunió en la Cámara de Comercio la Junta de Peritos y Profesores mercantiles de Mallorca y Asamblea general para tratar entre otros asuntos interiores los preparativos del próximo Congreso Científico Mercantil.

Se acordó nombrar Presidentes de la Comisión de Contabilidad, al de la Asociación don Francisco Castaño; de la de Economía Política y social don Mariano Pascual Español, magistrado; de la de Derecho Mercantil, don Enrique Sureda ex-diputado y Administrador del Real Patrimonio; y de la de Enseñanza Comercial don Gregorio Crespo, catedrático de la Escuela de Comercio.

Se suplicará que acepten formar parte de dichas comisiones, de la de Contabilidad a don José Mota, tenedor de libros de la Delegación de Hacienda y don Ignacio Seguí, Cajero del Banco de España y a los tenedores de esta plaza don José Vaquer y don José Rabio. Y como asesores de esta Comisión a los señores Cañizares, Rogina, Cavanna y Benítez.

De la de Economía a los abogados don Juan Sureda, don Gabriel Vidal y don Antonio Lliteras, y a don Andrés Pont. Y asesores en la parte de Economía general a los señores González Besada, Adolfo Builla, Zulzeta y Segismundo Moré, y del aspecto social a los señores Dato, Canalejas, Azcárate y P. Vicens.

De la de Derecho Mercantil a los abogados don Antonio Font y Sbert, don José Felici, al profesor de la Escuela de Comercio y abogado don Joaquín Mena; y a don Francisco García. Y asesores a

los catedráticos de Universidad señores Benito y de la Figuera, a don Hipólito Domínguez, catedrático de Derecho, y a don Angel M.ª Camacho.

Y de la comisión de Enseñanza Comercial a los profesores de la Escuela don Domingo Riudor y don Blas Becerra y don Jerónimo Castaño y otro. Y como asesores al señor Lucchini, Decano de los profesores mercantiles, don Valentín Escobar y don Eduardo Villegas, Directores de las Escuelas de Comercio de Gijón y Valladolid y a don Alejandro Crespo, catedrático de la Escuela de Comercio de Madrid.

Dichas comisiones se constituirán a la mayor brevedad para recibir a los señores González Besada y Silió.

Acordóse también expresar la gratitud de la Asociación a los señores que forman el Patronato de Congreso Científico Mercantil.

Envenenamiento frustrado

En nuestro número de ayer dimos la noticia de que por el Jefe de vigilancia había sido detenido un individuo natural de La Puebla cuya detención había sido ordenada por auto del Juzgado de la Catedral.

No nos fue posible averiguar a qué obedecía aquella orden, pero ayer se divulgó la noticia de que se consideraba a dicho individuo autor de haber intentado envenenar a una mujer llamada Francisca Caldes (a) La Pollera que se halla presa en la cárcel de esta ciudad.

Dicha mujer es la misma que fué violada y atropellada bárbaramente en la citada villa de La Puebla por diez y siete individuos que se hallan procesados por dichos delitos.

El sujeto detenido se llama Juan Amer y según parece sostuvo relaciones ilícitas con la que intentó anteaer envenenar.

Anteaer audió el Amer a la Cárcel, conferenciando con la repetida mujer, entregándole por mediación del vigilante una empanada, un crespell, varias naranjas y un trozo de embudido (batifarra) para que se lo comieran ella y un niño que vive en su compañía a causa de su corta edad.

Le despidió dicho individuo diciéndole que se proponía embarcar para Barcelona.

La Pollera una vez en su habitación comió un pedazo de la batifarra observando al engullirlo un sabor desagradable; se fijó entonces en el olor que despedía, resultando contener una gran cantidad de fósforos.

A los pocos momentos se sintió atacada de fuertes dolores, dando conocimiento de ello al Jefe del establecimiento quien llamó al médico Sr. Losada y gracias a los auxilios de este facultativo pudo salvarse a la referida mujer de una muerte segura.

Puesto el hecho en conocimiento del Juez de Instrucción de la Catedral éste ordenó la detención del Amer, el cual se halla incomunicado en la Cárcel.

Se asegura que a simple vista se ve la gran cantidad de fósforos que contiene la batifarra.

A los demás objetos no se les observa adulteración alguna.

Del Ejército

Se ha dispuesto que los cuerpos de esta guarnición, satisfagan las cantidades que les corresponden para cubrir los gastos ocasionados por la jura de banderas.

Los precios a que resultaron las raciones de pan y pienso en el mes pasado en esa ciudad y a los cuales se han de valorarse las que se beneficien por los cuerpos en el actual son:

Pienso a 0'203 pesetas.

Cebada 0'783 pesetas.

Paja 0'401 pesetas.

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra del día 22, publica la autorización de S. M. para presentar el proyecto de ley regulando el asenso de los sargentos del Ejército a oficiales de las escalas de reserva retribuidas.

Ha sido desestimada la instancia promovida por el sargento del regimiento de Mahón Lorenzo Fernandez Montalvo en súplica de que le sirviera de abono, por enterar, el tiempo que estuvo como sargento excedente.

Destinos.—El teniente coronel don Dionisio Muro y Carvajal, de excedente en la primera región pasa a la Comandancia de Mallorca.

El primer teniente don Fernando Curo y Arribazabala, de la Comandancia de Cartagena a la de Mallorca.

Han sido declarados exceptuados del servicio militar los mozos: Bartolomé Simó Ramonell, José Garriga Deyá, Francisco Campanar Crespi, Mateo Veny Mora, Antonio Vicens Garau y Antonio Gayá Alemany.

Se ha autorizado al Ayuntamiento de Ibiza para construir un nuevo puente de fábrica en sustitución del levadizo que pone en comunicación la parte alta de la ciudad con el arrabal denominado La Marina.

Mallorquines en Cuba

Ha sido nombrado administrador de la revista «Las Baleares» órgano de nuestros compromeñinos que se publica en la Habana, nuestro paisano don Antonio J. Torres.

Dice el último número que ha llegado de dicha revista:

«En el vapor «Buenos Aires» se embarcó para España la señora doña Paula Armengol de Mir, esposa de nuestro particular amigo don Miguel Mir, acompañada de sus encantadoras hijas, con el propósito de pasar una larga temporada en Cataluña, su país natal.

Entre otros amigos nuestros llegados en el vapor «Monserrat» hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado compromeñino y distinguido miembro de

la colonia balear en Cuba, don Bartolomé Valent Calafell, quien regresa después de pasar una larga temporada en la capital de Baleares, cuyo tiempo compartió con su pueblo natal, Andraitx.

Dicho número publica trabajos literarios de don José Castelló Ribas, don B. Sureda y don Felipe Casasayas, y reproduce poesías de don Miguel Costa y Llobera y de nuestro compañero don Mateo Obrador.

Jueces y Fiscales Municipales

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha nombrado suplentes de los jueces de este Territorio que a continuación se expresan, a las personas que se indican para cubrir las vacantes ocurridas con posterioridad al primero de Enero último.

Inea: Fiscal suplente.—Don Mateo Sastre Servera.

Bisaleal: Juez suplente.—D. Juan Nadal Juliá.

La Puebla: Juez suplente.—Don Pedro J. Siquier Femenia.

Pollensa: Juez suplente.—D. Guillermo Rotger Vives.

Manacor: Juez suplente.—D. Angel Escalera Mesquida.—Fiscal suplente.—Don Lorenzo Truyols Demenge.

Trabajos geodésicos

Una circular

El señor Gobernador civil de la provincia ha publicado la siguiente circular:

«Debiendo comenzar en esta provincia el 1.º de Mayo próximo los trabajos geodésicos por el ingeniero geógrafo don Ubaldo Azpiazu, y auxiliares don Carmelo Sanchiz Portami y don José Vila, cuyos trabajos son considerados de utilidad pública; por la presente ordeno a las autoridades, institutos y funcionarios que dependen de mi Autoridad, que presenten a los jefes y subalternos encargados de realizar aquellos trabajos, el auxilio que ordena la Real orden de 22 de Diciembre de 1904. —El Gobernador, don Laureano de Irazazábal.»

De las islas

Ibiza

Actualmente el dengue ó «trancazo» azota de veras en esta población, si bien es verdad que no lo hace con gran saña, pues hasta ahora los efectos de dicha dolencia no han revestido caracteres temibles, lo cual no deja de ser un consuelo.

Pero en lo que la «pasa» no se muestra tan caritativa, es en lo que se refiere a su extensión, que la ha adquirido de un modo tan considerable que son pocas las familias que no tengan a uno de sus individuos en cama, habiéndolas en que éstos son en número de dos y tres.

El precio medio de la lechona ha sido de 75 céntimos y de 65 a 70 el de la carne de cordero.

El domingo último el presidente de la Cámara de Comercio convocó a reunión general, con objeto de dar cuenta a la misma de informes recibidos por dicho organismo, referentes a haberse accedido por el Ministro de Fomento a que, desde el primero de Mayo, empezase a prestar servicio, aunque con carácter provisional, una comunicación directa entre Ibiza y Barcelona.

Dichos informes los habían adelantado los señores Obispo de Sión y representante de Ibiza en Cortes, don Luis Tur, habiéndose recibido también un telegrama de la Cámara de Comercio de Mahón, extenso y afectuosísimo, felicitando a la de Ibiza, por el triunfo obtenido con la concesión de dicha mejora.

Todos los de la reunión se congratularon vivamente, por haber empezado a dar sus frutos en el asunto de comunicaciones marítimas las gestiones iniciadas y proseguidas con tesón por la Cámara y robustecidas por la cooperación de personalidades influyentes, entendiéndose por todos que dicha concesión será preludio de otras más considerables.

Y después se acordó devolver por telegrama la felicitación a la Cámara mallorquina (lo cual se hizo al momento), por haberse hecho igual concesión a los menorquines.

TEATROS

Principal

Los personajes que engendra Guimerá en su fantasía y pinta su pluma de poeta, encuentran en Enrique Borrás un intérprete excepcional. Dos ejemplos bien concluyentes llevamos vistos en Tierra baja y ayer en María Rosa.

Caracteres impulsivos, naturalidad de gran energía volitiva, personajes llenos de pasión, era Guimerá y Borrás pone su temperamento meridional, su gran talento, y un estudio del medio y del personaje sin regateos ni egotismos para que el actor aparezca con todos los tonos de la realidad transformado en el personaje que ha de vivir en la escena, y lo logra con creces. No en balde se juntan elementos de tan positivo valor.

Anoche en el Ramón de María Rosa fueron tan transparente sus acciones, tan elocuente su fisonomía tan justos el tono y la estensidad de sus palabras que el alma de Ramón, atormentada por el amor y el recuerdo del perverso acto realizado, aparecía tan clara a los ojos del público, como si la alumbrase potente luz. Estuvo muy feliz en la exteriorización de los sentimientos que iban pasando por él.

En el último acto, cuando la seducción de la mujer y los vapores de

OBRAS NUEVAS

Exámenes para la Carrera de Secretarios de Juzgado Municipal

TRATADO DE CONTABILIDAD ADMINISTRATIVA Y COMERCIAL para exámenes de Contadores de Fondos Municipales y para la carrera de Comercio

REFORMAS SOCIALES

Legislación y Jurisprudencia completas en tan importante materia

NOVISIMA LEY DE PESCA

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena 2, Palma.

Curación rápida y segura

Con los parches ELECTRICOS

«COSMOS»

sobre fieltro ROJO, del resma, gola, eólica y lumbago.

CURACION RAPIDA Y SEGURA de los estarrros, asma y trancazo, con los parches sobre fieltro blanco ELECTRICOS, marca «COSMOS».

Alivio instantáneo y pronta CURACION de las afecciones nerviosas, con los parches NO eléctricos «COSMOS», rojos.

De venta: En las principales farmacias y droguerías de España.

Depósito: CENTRO FARMACEUTICO.

vino mueven su lengua reveladora de su vil hazaña, mantuvo cautivada la atención del público, que no perdía ni un movimiento, ni una sílaba, ni un gesto. El artista iba esmeñando en el alma de todo el público la emoción del trágico momento, coronándola con la fuerte sensación de una muerte expresada con vigoroso rasgo.

El público le ovacionó.

Muchos aplausos conquistó también la señora Mesa. La ternura de esposa ante la desgracia del marido, fué por ella transmitida con sentido acento. También encontró acertados recursos de coquetería femenina y caldeos momentos en la escena última, cuando trata de descubrir la verdad y guiar su vengadora mano al corazón del homicida.

Todos los artistas ayudaron a dar a la obra una buena y acabada interpretación. La velada fué bien aprovechada, saboreando como fin de fiesta el diálogo hispeante de los Quintero Los chorros del oro, dicho con especial gracejo por la señora Pla y el señor Lopez Alonso.

Para hoy está anunciada la segunda representación a petición del público del drama de Guimerá Tierra baja.

Es de creer que el teatro se verá muy concurrido.

Lirico

En la sesión vermouth estrenó ayer una zarzuela la compañía del señor Bauzá: El Regimiento de Arlés, que es una refundición hecha por Mario Caballero de la opereta de La Puente y Donnizetti.

La obra gustó, por su argumento y por su música.

Se trata de una joven de origen ignorado que ha sido adoptada por el regimiento de Arlés, de la que es cantinera y en el que se capta el cariño de todos, hasta el punto de llamarla la hija del Regimiento.

Va creciendo y es bella, y no tarda en declararse un apuesto joven al cual ella corresponde. El maneebo es pausado y en estos amores ven los de Arlés un inminente peligro de separación de la hija del Regimiento, lo que será una desgracia para todos.

Se reúnen los militares, padres adoptivos de la muchacha y para conjurar el peligro acuerdan no darle en matrimonio a quien no sea del Regimiento. Pero el galán no ceja ante este obstáculo, que orilla sentando plaza en el Regimiento de Arlés.

Poco después de haber jurado solemnemente la bandera aparecen unos viajeros que reconocen en la hija del Regimiento a su niña que creyeron muerta durante muchos años, y se disponen a llevársela a su castillo donde volverá a ser la hija de los barones.

Se va con ellos, lamentando dejar el regimiento al que había cobrado un cariño filial. Su novio quiere seguirla, pero la ordenanza se lo impide, ya es militar.

Pasan los meses y el regimiento le echa de menos, hasta que los veteranos recobran a su antigua cantinera invadiendo el señorial castillo con su rudeza de soldado y lográndola casar con el antiguo recluta, ya apuesto oficial, pues hace rendir a su familia el mismo amor que aun guarda la joven por el Regimiento de Arlés.

En la obra hay situaciones graciosas y la música cuya factura lleva toda ella el sello de su autor el maestro Donnizetti, se hizo aplaudir, teniéndose que repetir una marcha, que fué muy bien dicha por los coros y siendo el maestro Bauzá saludado con aplausos por el cuidadoso modo como su orquesta ejecutó un hermoso trozo de música que separa los cuadros primero y segundo.

La tiple señorita Alvarez y el tenor señor Pastor oyeron aplausos por su interpretación.

La obra fué presentada no con lujo, pero sí con una correcta mise en scene.

El Regimiento de Arlés puede quedar en los programas como una agradable zarzuela.

Por la noche se efectuó la reprise de La canción del naufrago de Arniches y Fernandez Shaw y música de Morera.

La obra, conocida ya de nuestro público obtuvo aplausos, alcanzando

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer:

Precedente de Barcelona llegó a las diez de la mañana el vapor correo Bellver, conduciendo la vajija, carga y pasaje.

El motivo del retraso en la llegada fué el fresco viento S. O. y mar gruesa que detenía la marcha del vapor.

—A las doce salió para Ibiza y Valencia el vapor correo Cataluña, embarcando unos 20 pasajeros.

El tiempo

Palma.—Con atmósfera tórida, horizontes neblinosos, viento al O. S. O. fresco, mar picada del mismo con su nivel algo elevado principiamos el día de ayer, durante su mañana continuó el mismo viento con estado atmosférico algo más despejado llegando de este modo al medio día.

Durante la tarde continuó el mismo viento y mar con el que se llegó a la noche, que se verificó con atmósfera tórida y neblinosos y algo más claros los horizontes.

En la Comandancia de Marina se recibieron ayer los siguientes telegramas dando cuenta del tiempo:

Alanda.—Viento S. O. flojo, mar calma, cielo nublado.

Seller.—Viento S. duro, mar bonanza, cielo acalajado.

Bajoli.—Viento S. flojo, marejada, cielo acalajado.

Ibiza.—Viento S. O. flojo, cielo acalajado, mar rizada.

CULTOS

Hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Cayetano en honor de San Francisco de Paula: Exposición a las seis, a las diez y media Misa mayor al anochecer Rosario, continuación del Triduo, estación y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Antonio de Padua dedicadas a la Divina Pastora: Exposición a las seis y media; seguidamente la Adoración y estación de Ser Rosa y turno de misas; al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las siete y media misa votiva; por la tarde a las seis y media Rosario, visita a Nuestra Señera Madre y Salve cantada.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señera de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Cayetano en honor de S. Francisco de Paula: Exposición a las seis, a las diez y media se cantará por la Capilla de Santa Cecilia la Misa Pontificalis a cuatro voces, composición del Mtro. Perosi, ensalzando las glorias del humilde fundador de los mínimos el P. Guillermo Vives, S. J.; por la tarde Rosario, conclusión del Triduo, estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

TELEGRAMAS

SENADO

Fallecimiento de un senador.—Preguntas.—Orden del día

Madrid 24 a las 16'30.—A las 3'50 se abre la sesión del Senado presidida por el general Azcárraga, leyéndose el acta de la anterior y es aprobada.

Se da cuenta del fallecimiento del senador por Huesca, señor Albar, ocurrido en Barcelona.

Se pronuncian algunos discursos en elogio del difunto, acordándose conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El senador don Leopoldo Serrano solicita un indulto general con motivo de las fiestas del centenario de la guerra de la Independencia, contestándole el ministro los motivos que se oponen a ello.

El señor Jordá pregunta cuándo se instalarán los caloríferos en los vapores de tercera clase de los trenes.

Seguidamente se entra en el orden del día continuando el debate del proyecto de represión del anarquismo.

El proyecto de represión del terrorismo

Madrid 24 a las 18.—Sigue el debate del proyecto de represión del terrorismo, defendiendo su enmienda al artículo 15 el señor Arias Miranda, en la que pedía la supresión de dicho artículo.

En votación nominal pedida por el señor Marqués de Santa María es desechada dicha enmienda.

Mas enmiendas.—Se desechan

Madrid 24 a las 21'40.—Los señores Lopez Muñoz, Calbetón y Redrigáñez presentan y defienden otras enmiendas al mismo artículo 15 del proyecto de represión del terrorismo, siendo desechadas.

El señor Maestre retira tres que había presentado.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Petición del señor Soriano.—Una interpeleación.—Orden del día

Madrid 24 a las 18.—El señor Soriano tan luego de abierta la sesión pide se cuente el número de diputados.

Habiendo número suficiente se aprueba el acta por 85 votos.

Continúa la interpeleación sobre la Escuela biológica de Santander.

El señor Redonet, que es el autor de la interpeleación, agradece los ofrecimientos que le hace el ministro de Instrucción Pública en favor de dicha Escuela.

Se suspende el debate y entrase en el orden del día, reuniéndose el Congreso en secciones.

El proyecto de Administración.—Enmiendas desechadas y retiradas.

Madrid 24 a las 20'15.—Son tomadas en consideración varias proposiciones de ley, después de reanudar la sesión y dar cuenta del resultado de las secciones.

Continúa el debate sobre el proyecto de ley de Administración local.

Son desechadas varias enmiendas de los señores Arias Miranda, Gómez Acebo, Calzada, Pedregal, Alba y Soriano, y otras son retiradas por sus autores señores Morete y Gimeno Rodrigo.

Adquisición de una obra de arte

Madrid 24 a las 20'15.—Después de examinadas las enmiendas presentadas a los artículos 63 al 65, del proyecto de Administración se suspende el debate.

Se aprueba un dictamen sobre la concesión de un crédito de 20.000 pesetas para la adquisición del grupo en marmol «Sagunto».

Y se levanta la sesión.

POLITICA

La prórroga de las sesiones.—Preparando la sesión permanente

Madrid 24 a las 20'15.—El lunes comenzará en el Congreso la prórroga de las sesiones en dos horas, para poder adelantar la discusión del proyecto de Administración local.

Si en la semana siguiente no se hubiera aprobado el proyecto se apelará a la sesión permanente, con descansos únicamente para comer y dormir los diputados, hasta la terminación del proyecto.

La lentitud de la discusión en el Congreso.—Comentarios.

Madrid 24 a las 23'30.—Después de la sesión del Congreso se han hecho numerosos comentarios

sobre la extrema lentitud de la discusión del proyecto de Administración local.

El señor Date manifestó que en la conferencia que celebró con el señor Maura no se trató de política y si solo aprovecharon el tiempo que estuvieron reunidas las secciones para hablar un ratito sobre las prórrogas de las sesiones.

Dijo que ignoraba los propósitos del Gobierno en esta cuestión y que todo dependía de la marcha de los debates.

Sobre las prórrogas.—Una frase de Maura

Madrid 24 a las 23'30.—Los periodistas interrogaron al señor Maura después de la sesión del Congreso sobre la concesión de prórrogas de las sesiones para aprobar el proyecto de Administración.

El señor Maura contestó que él era un verbo pasivo en esta oración

Los jefes de las minorías se oponen a la prórroga de las sesiones

Madrid 24 a las 23'30.—El Gobierno ha realizado trabajos cerca de los jefes de las minorías para conocer su opinión sobre la prórroga de las sesiones para discutir el proyecto de Administración local.

Dícese que el resultado ha sido negativo, pues todos se mostraron contrarios a prestar su consentimiento a que se prorrogaran las sesiones.

LOS SUCESOS DE MARRUECOS

Muley Haffid se dirige a Fez.—Complicaciones

Madrid 24 a las 18'50.—Comunican de Tánger que por noticias fidedignas se sabe que el pretendiente Muley Haffid avanza hacia Fez.

La situación del imperio se complica por momentos.

Se teme que las mehallas del Sultan Abd-el-Aziz que se dirige a ocupar Fez lleguen con retraso, haciendo más difícil y comprometida su situación, pues si Haffid les coge la lantera y se apodera de Fez difícil será el desalojarle.

LAS REINAS DE LA MI-CARÉME

Viaje de las reinas de la Mi-Carême

Madrid 24 a las 18'50.—A las ocho de la mañana marcharon a Toledo las reinas de la Mi-Carême con trajes de viaje y ostentando sus banderas.

Las acompañan los comités de Madrid y París y una comisión de periodistas.

Las reinas de París en Toledo.—Recepción

Madrid 24 a las 22'45.—Telegrafían de Toledo que se ha tributado a las Reinas de los mercados de París un entusiasta recibimiento.

Acudieron a la estación a recibir las el Alcalde y los concejales, un ayudante del Gobernador militar, la banda de la Academia de Infantería y numeroso público.

Dicha banda tocó la Marsellesa al bajar del tren las reinas de los mercados parisienses.

Un lunch en el Ayuntamiento.—Brindis por España y Francia

Madrid 24 a las 22'45.—Añaden los telegramas de Toledo que el Ayuntamiento obsequió con un lunch a las Reinas de la Mi-Carême.

En las calles contiguas se agolpaba el gentío para verlas pasar.

En el lunch se brindó por la prosperidad de España y Francia.

Atenciones de las autoridades.—Regreso a Madrid

Madrid 24 a las 22'45.—Reina en las calles de Toledo gran animación con motivo de la permanencia de las Reinas de los mercados de París.

Por la tarde han visitado los principales monumentos de la ciudad.

El Gobernador y el Alcalde las han colmado de atenciones.

Al anoecer han salido en el tren para regresar a Madrid, siendo despedidas por una numerosa concurrencia.

NOTICIAS SUELTAS

La exposición de Zaragoza

Madrid 24 a las 11'30.—La exposición hispano-francesa de Zaragoza será inaugurada el 1.º de Mayo por el ministro de Fomento Sr. González Besada en nombre del gobierno de S. M.

Mañana Don Alfonso, recibirá a la comisión zaragozana que viene a invitarle a la apertura de la mencionada exposición.

Funerales.—Escuadra italiana a Turquia

Madrid 24 a las 11'30.—Los funerales por el alma de Campbell Barnerman se celebrarán donde reside su familia, en un pueblo de Escocia.

A pesar de haber obtenido Italia de Turquía que atendiera a sus pretensiones, por este no desiste de su propósito de que la escuadra italiana visite algunos puertos turcos para demostrar a aquel país su potencia, cuyo conocimiento cree útil para evitar nuevos conflictos.

Complot descubierta.—Condenados a muerte.—Una proclama

Madrid 24 a las 11'35.—Telegrafían de París que parece ha sido descubierta un complot contra la persona del presidente de la República de Guatemala.

El plan era vastísimo siendo numerosos los individuos comprometidos.

Se han decretado 18 condenas de penas de muerte, esperándose se dicten otras iguales.

El presidente ha dirigido una proclama en la que dice que se confía a la fidelidad del pueblo.

Nuevo palacio regio en Santander.—La noticia.—Entusiasmo del vecindario

Madrid 24 a las 11'35.—Noticias recibidas de Santander dan cuenta de haberse recibido en aquella ciudad un telegrama del Alcalde de dicha población, que se halla en Madrid, participando que S. M. el Rey ha aceptado los terrenos de la península de la Magdalena para construir un palacio de verano.

Esta noticia fué recibida en Santander con aclamaciones vítores y músicas, disparándose cohetes.

Reina entre el vecindario gran entusiasmo.

Conferencia.—Por Cervantes

Madrid 24 a las 12'20.—El diputado a Cortes solidario señor Ventosa dará el próximo domingo una conferencia en Badajoz disertando sobre el problema de la Solidaridad.

El lunes próximo se celebrará en las Trinitarias una misa de requiem por el alma de Miguel de Cervantes.

En el Observatorio del Ebro.—Frio lluvias y nieves.

Madrid 24 a las 12'45.—Comunican de Tortosa que en el Observatorio del Ebro se han registrado nuevos movimientos sísmicos muy lejanos.

Hoy en Madrid se siente intenso frio, habiendo llovido y nevado.

El presupuesto de Marina

Madrid 24 a las 18'15.—El ministro de Marina, señor Ferrandiz ha remitido a su compañero el de Hacienda el presupuesto de su departamento.

Dicho presupuesto se eleva a la suma de 51.912.000 pesetas.

En dicha cantidad van incluidas las necesarias consignaciones para la construcción de nuevos buques, habilitación de arsenales y terminación de las obras del crucero Reina Regente.

Entre persas y rusos

Madrid 24 a las 14'20.—Por disposición del gobernador general de Cáucaso han salido varias divisiones rusas hacia la frontera de Persia para atacar a las tribus persas que tratan de hostilizar los puestos avanzados de Rusia.

El «Carlos V» en El Ferrol.—Temporal duro

Madrid 24 a las 21'40.—Comunican de El Ferrol que procedente de Cádiz ha fundeado en aquel puerto el crucero «Carlos V» el cual ha corrido un temporal durísimo.

El día 28 se dirigirá a Santander con objeto de estar allí para las fiestas del 2 de Mayo.

Se espera con el mismo fin el crucero «Princesa de Asturias».

La feria de Sevilla.—Chubascos.—Trasacciones de ganado.—Un «lunch» a los grupos regionales

Madrid 24 a las 22'45.—Telegrafían de Sevilla que unos ligeros chubascos deslucieron algo el desfile de carruajes.

En la feria aumentaron las transacciones especialmente de ganado mular y asnal.

El «Círculo de Labradores» ha obsequiado con un lunch a los grupos regionales.

EXCLUSIVO DEPÓSITO
DE LAS ACREDITADÍSIMAS MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
“WERTHEIM”
Y PARA HACER CALCETA Y GENEROS DE PUNTO
“SEYFERT”
Venta a plazos: CASTELL Y ARGELÉS
Sucesores Viuda E. Banqué
SANTO DOMINGO, 8 A 10.—PALMA

El tiempo inseguro amenaza deslucir otros festejos.
Vapor inglés con fuego a bordo
Madrid 25 a las 2'45.—Telegrafían de Vigo que a las ocho de la noche entró de arribada forzosa el vapor inglés «Oreglia» con fuego a bordo.

El aspecto que ofrecían las llamas iluminando el puerto era imponente. Seguidamente se organizaron desde tierra auxilios para ayudar a la extinción del fuego, que se originó en la bodega.

El «Oreglia» procede de Constantinopla y se dirigía a Amberes. Confíase en que hoy quedará el fuego dominado.

GOTIZACIONES
Madrid 24 a las 16'30

Interior contado	82'80
Interior fin de mes	82'87
Al próximo	83'07
Amortizable, 5 p.	101'90
Banco de España	450'09
Compañía Tabacalera	415'59
Francos	147'5
Libras	23'81
Exterior (sin cupón)	93'67

Mencheta.

NOTICIAS DE BARCELONA
Una bandera para el crucero «Cataluña».—Regalo de las damas aristócratas.
Barcelona 25 a las 0'30.—Las señoras de la aristocracia de Barcelona tratan de regalar una bandera de combate al crucero «Cataluña».

La idea ha encontrado enseguida entusiasmos, habiéndose constituido para llevar a cabo dicha idea una Comisión organizadora compuesta de distinguidas damas.

Corresponsal.

TELEGRAMA OFICIAL
Congreso
Abrese la sesión a las 2'45.
Preside el señor Date.
El señor Soriano pide cuantese el número de diputados lo cual se ha hecho, encontrándose presentes 85, número suficiente.

Reanúdase la interpeleación del señor Redonet sobre la situación económica de la Escuela Biológica de Santander.

El Marqués de Villavieja de Asturias habló para alusiones.
El señor Redonet agradece el ofrecimiento del Ministro de Instrucción en favor de la Escuela.

Entrase en el orden del día.
Tómase en consideración varias proposiciones de ley.
Reanúdase el debate sobre el proyecto de administración local.

Deséchase una enmienda del señor Arias Miranda al artículo 64.
El señor Morete retira otra.
Es desechada asimismo una del señor Gomez Acebo.

El señor Calzada apoya una insistiendo en la escasez del número de Tenientes de alcalde en las grandes poblaciones.

Deséchase dos de los señores Pedregal y Alba al mismo artículo.
El señor Jimeno Rodrigo retira otra.

El señor Llorente apoya una del señor Soriano proponiendo que haya un teniente de alcalde por cada seis concejales y es desechada.

El señor Portela apoya otra en que expone su criterio del partido liberal en el sentido de que los mismos que eligen al alcalde puedan destituirlo.

El señor Moret interviene y señala los peligros que puede originar cuando el alcalde niegue a abandonar el cargo cuando no haya merecido la confianza del Ayuntamiento.
Contesta brevemente el Presidente del Consejo.

Deséchase también otra del señor Soriano al artículo 63.
Suspendese el debate.
Apruébase un dictamen al proyecto concediendo un crédito de 20.000 pesetas con destino a la adquisición del grupo de marmol «Sagunto».

Leese un dictamen sobre el proyecto de tribunales industriales y otro de la comisión mixta sobre los consejos de conciliación y arbitraje industrial.
Levantase la sesión a las 7'30.

Senado
Abrese la sesión a las 3'45.
Preside el señor Azcárraga.
Se da cuenta del fallecimiento del senador por Huesca don Antonio Albar.

TRASLADO
PEDRO ANTONIO RIFOLL, fabricante de tabacos de madera, participa a sus parroquianos y clientes, que se ha trasladado de la calle de la Merced a la del SOCORRO, núm. 170.

CABALLERO serio, estaría como hueso ped único, en casa de poca familia y de formalidad. Ofertas a la «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

CAÑA DULCE
Y PLATANOS DE CAÑARIAS
De venta: San Magín, núm. 1, (Arabal de Santa Catalina).

DENTIFRICO BOSCH
(ELIXIR)
Lo mejor para conservar la hermosura de los dientes, evita las caries, quita el sarro, calma el dolor de muelas y deja la boca fresca y perfumada.
Pídase el frasco «ECONOMICO» por ser de un tamaño grande por el precio de 8 reales frasco. Frasco mediano: 4 reales.
De venta en Palma: Farmacia del señor Valenzuela, (Cuartera) y Centro Farmacéutico.
Depósito General: Farmacia Bosch, Mahón.

EL MEJOR DE LOS VINOS DE MESA ES EL RANCIETE
de la casa ARNÓ, MARISTANY y C.ª de Barcelona.
De venta: Colmado «La Providencia» y demás establecimientos.
Para informes: Buenaventura Barceló, Puerta del Mar, 17, Palma.

HUEVOL (FLAN)
Pastre sabrosísimo
De venta: en todos los Colmados, Ultramarinos y Pastelerías.
OBRA NUEVA
Presente y porvenir económico de la Iglesia en España
Enrique Reig y Casanova
Precio 2'50 pesetas
De venta en la librería de Amungal y Muntaner—Cadena, 2—Palma.

Ruega al ministro de Justicia concedase un amplio indulto.
Le contesta el ministro explicando las dificultades que existen.
El señor Sardá ruega al ministro de Fomento la colocación de caloríferos en los coches de 2.ª y 3.ª de los trenes.
Se entra en el orden del día.
Apruébase un dictamen oediendo los balnearios de Girona a dicho Ayuntamiento.
Votase en definitiva el ramal del Ferro-carril de Morata a Oruseo.
Continúa la discusión del proyecto de represión del terrorismo.
Continúa defendiendo su enmienda el señor Arias Miranda al artículo 15.
Contéstale el Marqués de Santa María.
El señor Silvela pide la votación nominal y desechase por 57 votos contra 22.
El señor Rodríguez apoya otra al mismo artículo.
Contéstale los señores Montojo, Ministro y Conde Tejada Valdozera.
Al preguntar el Secretario si tomabase en consideración, el señor Portel reglamento.
tuno lo pide la lectura del artículo 218
No habiendo número suficiente se suspende el debate.
Levántase la sesión a las 7'35.

ESPECTACULOS
Bucinalpal
Función para hoy por la compañía comico-dramática de Enrique Borrás.
A las ocho.—Tierra baja y El Sueño dorado.

Líbico
Función para hoy por la compañía de ópera y zarzuela dirigida por don Cosme Banales.
A las seis y media.—El Grumete.
A las ocho y media.—El Juramento.

En Pírcola
Función todos los días de Cinematógrafo con escogido y variado programa.

En Pírcola
Función todos los días de Cinematógrafo con escogido y variado programa.

Círculo de Obreros Católicos
Función todos los días de Cinematógrafo con escogido programa.

Sección de Corporaciones
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.
Asociación de Beneficencia
Por acuerdo de la Junta Protectora el día 4 del próximo Mayo y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad, (Snl 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vendidos en el mes de Mayo de 1907.
Hasta el día 24 las siete de la noche, pedrán los interesados renovar a renovar sus respectivos préstamos.
Palma 24 de Abril de 1908.—El Vocal de turno, Antonio Font y Sbert.

TRABAJADO
PEDRO ANTONIO RIFOLL, fabricante de tabacos de madera, participa a sus parroquianos y clientes, que se ha trasladado de la calle de la Merced a la del SOCORRO, núm. 170.

CABALLERO serio, estaría como hueso ped único, en casa de poca familia y de formalidad. Ofertas a la «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

CAÑA DULCE
Y PLATANOS DE CAÑARIAS
De venta: San Magín, núm. 1, (Arabal de Santa Catalina).

DENTIFRICO BOSCH
(ELIXIR)
Lo mejor para conservar la hermosura de los dientes, evita las caries, quita el sarro, calma el dolor de muelas y deja la boca fresca y perfumada.
Pídase el frasco «ECONOMICO» por ser de un tamaño grande por el precio de 8 reales frasco. Frasco mediano: 4 reales.
De venta en Palma: Farmacia del señor Valenzuela, (Cuartera) y Centro Farmacéutico.
Depósito General: Farmacia Bosch, Mahón.

EL MEJOR DE LOS VINOS DE MESA ES EL RANCIETE
de la casa ARNÓ, MARISTANY y C.ª de Barcelona.
De venta: Colmado «La Providencia» y demás establecimientos.
Para informes: Buenaventura Barceló, Puerta del Mar, 17, Palma.

HUEVOL (FLAN)
Pastre sabrosísimo
De venta: en todos los Colmados, Ultramarinos y Pastelerías.
OBRA NUEVA

Presente y porvenir económico de la Iglesia en España
Enrique Reig y Casanova
Precio 2'50 pesetas
De venta en la librería de Amungal y Muntaner—Cadena, 2—Palma.

sición, Corona y reunión mensual con sermón por un Padre Franciscano.
En el Socorro, a las siete y media, misa de Comunión general para los Cofrades y Cinturados de la Sagrada Correa, a las ocho harán su primera Comunión varios alumnos del Colegio de PP. Agustinos; por la tarde a las siete, Rosario, exposición de S. D. M.; plática por el P. Valentín Pérez, Coronilla, procesión y reserva.
En los Capuchinos, la V. O. T. practicará los Santos Ejercicios, conforme al siguiente programa: Por la tarde a las siete Rosario, letanias cantadas, sermón que dirá cada día de los Ejercicios el P. Fr. Federico de Berga, capuchino; luego novena de la Divina de Pasora y cánticos. Los días siguientes, a las ocho, se celebrará una misa rezada, cánticos y luego conferencia por el Padre Fulgencio de Barcelona, capuchino; por la tarde, a las siete, todo como en el día anterior.
En la Merced, a las siete y media, durante una misa, se comenzará la devoción de los siete Domingos de San José.
En San Jerónimo, por breve de Pio IV se puede ganar indulgencia, en forma de jubileo, todas las veces que se visite esta Iglesia desde las Vísperas del sábado hasta la puesta del sol del Domingo de Cuasimodo. Por la tarde a las cinco, después del Rosario, habrá exposición del Santísimo, meditación y reserva.
Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.
Santoral
Hoy—Santos Marcos evangelista y Hermínio obispo.
Letanias mayores—I. P.
Mañana—Nuestra Señora del Buen Consejo; santos Marcelino y Cleto papas, mártires.
NOTAS BIBLIOGRAFICAS
La «Biblioteca Sociológica Internacional», que con tan extraordinario éxito editan en Barcelona los señores Henrich y C.ª, en etc., acaba de publicar «Individualismo y socialismo», del ilustre abogado del Colegio de Oviedo, D. Alvaro de Albornoz.
Para resolver el problema que entran los conceptos de individualismo y socialismo, Alvaro de Albornoz examina los factores que lo crearon, en averiguación de si ese gran movimiento que, al decir de algunos, contraría las leyes de la evolución natural y dificulta la selección aristocrática, va contra las grandes conquistas del progreso y de la civilización y está en pugna con el sentido individualista cada vez más acentuado de las sociedades modernas.
En los tres capítulos de su obra, titulados «Aristocracia y democracia», «El socialismo moderno y la revolución de 1789» y «Evolución individual y evolución social», sintetiza las ideas de los más eminentes pensadores europeos, Marx, Bernstein, Spencer, Nietzsche y otros, deduciendo que individuo y sociedad no son en modo alguno dos cosas distintas ni mucho menos antagonicas, y que el fin de la asociación significa multiplicar la potencia individual, demostrada por el movimiento serio, disciplinado y persistente del tradeunismo británico, y por la elevación del hombre moderno hacia la plenitud de la conciencia, que le lleva a afirmar por encima de las fronteras el ideal cosmopolita, con lo que individualismo y socialismo representan dos manifestaciones de la gran idea humana que late en el fondo de todos los movimientos sociales de nuestro tiempo.
ESTADÍSTICA
Nacimientos
Del día 26 al 31.—Varones 17, Hembras 21.
Matrimonios
Día 26 de Marzo.—Don Jaime Sastre Sastre con doña Francisca Santandreu.—Don Bartolomé Ozonas Frontera con doña María del C. Mulet Ferragut.—Don Nicolás Vega Prats con doña María Ferrer Colomar.
Día 27.—Ninguno.
Día 28.—Don José M. yol Busquets con doña María Ignacia Llinás.
Día 29.—Don Antonio García y Greco con doña Magdalena Pujol Bosch.—Don Manuel Galvez y Ruga con doña Margarita Mulet Vidal.—Don Francisco de Dios Hernández con doña Manuela Santa María Reíns.
Día 30.—Don Francisco de P. Socías Ferragut con doña Josefa Porcel Muntaner.
Defunciones
Día 26 de Marzo.—Ninguno.
Día 27.—Isabel Colom Rosselló, 32 años, viuda, c. de San Magia, cardiopatía.—Gabriel Carbonell Enrich, 61 años, casado, Hospital, enterocolitis crónica.
Día 28.—Juan García Vey, 59 años, viudo, c. de Torre del Amor, úlcera gástrica.—María Palou Serra, 48 años, casada, p. de Palou y Coll.—José Arnau Mir, 55 años, casado, p. del Olivar, asistolia.
Día 29.—Sebastián Crespi Morell, 6 meses, c. de Justicia, atrepsia.—Jorge Porcel y Gelabert, 42 años, casado, Hospital, parálisis general.
Día 30.—Guillermo Vidal Menserrat, 3 meses, término, eclampsia.—Catalina Ramis Amengual, 76 años, viuda, c. de Herrera, vejez.—Margarita Aguiló Pina, 40 años, casada, c. de los Olmos, p. neoplasia.—María Ferrer Crespi, 76 años, viuda, c. de Zavallá, cardiopatía.
Día 31.—Arnaldó Barceló Moragues, 21 años, soltero, Hospital, escrofulismo.—Teresa Maspons Serra, 85 años, viuda, c. de Bosch, gripe.—Francisca Fuster Segura, 53 años, viudo, c. de Platería, cardiopatía.—Mercedes Fuster Morell, 6 meses, c. de Peletería, bronquitis capilar.—Catalina Salvá Perelló, 40 años, casada, c. de Bosch, neumofilia.
La exquisita miel de la Ermita de Artá, se vende en el «Centro Farmacéutico».
ADVERTENCIA.—Lo mismo el Agua purgante de Medicina que sus Sales, deben tomarse en ayunas, pudiendo a la media hora desayunarse, pues no exigen el menor régimen. V. anuncio 4.ª plana.

